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Alphen aan den Rijn

Aan het college van Burgemeester en Wethouders van Alphen aan den Rijn

Betreft: informatieverzoek t.b.v. gemeenteraad inzake dossier Alphense Hondenbezitter

Datum: 23-12-2021

Geacht college,

De afgelopen weken is er veel onduidelijkheid ontstaan met betrekking tot het dossier rond de stichting Alphense Hondenbezitter.
Naast het afwijzen van de gevraagde subsidie is gebleken dat verschillende portefeuillehouders op een andere wijze met dit dossier omgaan. Daarnaast heeft het stellen van artikel 40 vragen en mondelinge vragen, en de beantwoording daarvan, bij onze fractie opnieuw de nodige vragen en onduidelijkheden opgeroepen. Tevens heeft de gang van zaken zoals die zich tot op heden ontwikkelt de nodige maatschappelijke onrust veroorzaakt. Tenslotte hebben wij begrepen dat het uw voornemen is het dossier binnen de raad pas in de maand februari of wellicht pas maart van het volgende jaar verder aan de orde te laten komen.
Aangezien de SP-fractie van mening is dat eenieder gebaat is bij een open, eerlijke en democratische besluitvorming, die op korte termijn haar beslag dient te krijgen, verzoeken wij u de fracties binnen de gemeenteraad volledige openheid te verschaffen in dit dossier. Om die reden verzoeken wij u om afschriften van alle communicatie omtrent dit dossier (papier, mails en alle andere vormen van communicatie) op de kortst mogelijke termijn, maar in ieder geval de tweede kalenderweek van 2022, aan alle fracties van de gemeenteraad beschikbaar te stellen. Wij verwachten dat dit tot informatie zal kunnen leiden die een bespoediging van het besluitvormingsproces met zich mee zal brengen, in een dossier dat al te lang op afronding wacht.
Om onduidelijkheid te voorkomen willen wij u er op wijzen dat dit verzoek geen formeel WOB-verzoek is. Graag vernemen wij uw reactie binnen een week na dagtekening van deze brief.
Wij verwacht op uw medewerking te kunnen rekenen.
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Iris van de Kolk, Fractievoorzitter SP Alphen aan den Rijn
