Thermen 2 BV

Voorzitter,

Voor ons ligt wederom een verzoek tot extra gelden voor de Thermen 2. Als SP zijn wij altijd voor dit soort algemene voorzieningen. Zeker waar het belangrijke zaken zoals leren zwemmen, recreatie en ook de breedtesport mogelijkheden bevordert voor onze inwoners.
Echter, hebben wij een aantal vragen over dit voorstel, die onze visie op dit voorstel ook zal weergeven. 
Allereerst de vraag waarom er nu wederom geld bij moet. Al meermaals is er extra geld gegaan naar de Thermen 2 BV. 
Dit blijkt niet alleen uit de cijfers in de voorliggende stukken, maar bijvoorbeeld ook uit het gegeven dat het onderhoud al voor rekening van de gemeente komt.
Verder zit er in het voorstel ook nog de component om indexering van de huur achterwege te laten. Vraag aan de wethouder is om aan te geven welk bedrag hiermee is gemoeid en het voorstel hiermee aan te vullen.
Een andere vraag die wij als SP hebben is waar de Thermen 2 BV haar begroting op baseert. Ze voorspellen toenemende inkomsten. Blijkbaar kan men in een “kristallen bol” kijken. Het komt over als “natte vingerwerk”.
Daar komt dan nog eens bij dat het geheel in het verleden voor een lager bedrag is aanbesteed dan volgens het Drijver en Partners rapport vereist zou zijn voor een rendabele exploitatie. Een feit dat het college bewust terzijde heeft geschoven wethouder.

Voorzitter,
Ondanks alle steun heeft deze private onderneming erg veel moeite om het hoofd boven water te houden blijkt nu.
wat de SP betreft is hier sprake van een fundamentele keuze.
Namelijk, wil je een algemene voorziening door een volledig commerciële partij laten uitvoeren? Dan moet je ook geen geld meer bijplussen zodra de aanbesteding is geweest.
Als het niet gaat moet je, zeker nu het einde van de aanbestede termijn in zicht komt, opnieuw aanbesteden.
Een andere mogelijkheid is dat de exploitatie van de zwembaden wederom in gemeentelijke handen komt omdat je er als gemeente bewust van bent dat dit a) geregeld moet worden voor het maatschappelijk belang en
b) je weet dat het nu eenmaal linksom of rechtsom geld kost.
Het heeft dan ook onze voorkeur dat de exploitatie weer in handen van de gemeente komt, want over dit soort basisvoorzieningen hoor je als gemeente zelf te gaan vinden wij als SP.

Voorzitter,
Op deze manier komen wij dan tot een redelijk eenduidige conclusie betreffende dit voorstel. 
Allereerst zien wij de noodzaak niet van het opnemen van dit stuk in de voorjaarsnota zonder een afzonderlijke afweging met een betere financiële onderbouwing.
Het overgaan tot een vijfjarige verlenging met deze resultaten ligt niet voor de hand.
Het overgaan tot vijf jaar lang 250.000 euro extra uitgeven als gemeente, wat bij elkaar 1,25 miljoen is, is een jaar voor de nieuwe collegeperiode een schoolvoorbeeld van “over je graf heen regeren”.
Eens te meer omdat je daarmee niet het feit adresseert dat het grootste probleem van de Thermen 2 BV in het nieuwe zwembad Aquarijn zit, dat zogenaamd zoveel meer is dan een zwembad en tóch nog steeds niet in de positieve cijfers weet te komen zonder tegemoetkomingen van de gemeente.
Verder zien wij als SP ook geen enkele reden om een commerciële onderneming te redden die ook pre corona de zaak niet vlot wist te trekken, terwijl we het ook over een radicaal andere boeg kunnen gooien.
Graag horen wij dan ook van de wethouder of hij überhaupt wel overwogen heeft om het op een andere manier te gaan regelen.


Tenslotte voorzitter,
De focus op de Thermen 2 BV en de zwemvoorzieningen in de kern Alphen aan den Rijn doet naar de mening van de SP ook geen recht aan de positie van de zwembaden in Hazerswoude en Koudekerk. Deze worden voor een belangrijk deel door vrijwilligers draaiende gehouden. Hebben zijn dan ook geen recht op extra middelen?

Daar wil ik het voor nu bij laten voorzitter.




















Impact corona op de Alphense samenleving

Voorzitter,
De SP heeft met belangstelling kennis genomen van het voorliggende stuk.
Wij moeten constateren dat de het thema’s betreft waarvan de SP veelvuldig heeft gezegd dat zij meer aandacht behoeven. Een greep uit de onderwerpen:
· Vrijwilligers en mantelzorgers, positie van de vrijwilligers
· Onderwijs, achterstanden van diverse groepen
· Mensen zijn kwetsbaar vanwege hun financiële situatie, eenzaamheid of gezondheid.
· Instroom in de WW en Participatiewet, disfunctioneren van de Participatiewet
· Tweemaal zoveel aanvragen voor een uitkering door jongeren onder de 27 jaar worden gedaan.
· Doelgroep sociale huur zal groeien en is al groot qua behoefte
· Beperkte toegang van bepaalde groepen tot digitalisering.
Voorzitter,
De SP vindt het pijnlijk zeer veel van de benoemde zaken nu ineens prominent aan de orde worden gesteld. Het ijs is blijkbaar dunner gebleken dan men dacht ten aanzien van veel van de genoemde punten. Het had de gemeente gesierd veel van deze zaken eerder te constateren en voortvarend aan te pakken.
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